
次期 SIP（戦略的イノベーション創造プログラム）課題候補 

「ポストコロナ時代の学び方・働き方を実現するプラットフォームの構築」 

検討タスクフォース（第１回） 議事要旨 

１ 日時：令和４年８月１日(月) １６：００～１８：１５ 

２ 場所：国立研究開発法人 科学技術振興機構（JST）東京本部地下１階大会議室 

３ 出席者 

（１） ＰＤ候補

西村 訓弘 三重大学大学院地域イノベーション学研究科 教授・特命副学長 

（２） 有識者

稲垣 忠 東北学院大学 教授 

緒方 広明  京都大学 教授 

関 治之  一般社団法人コード・フォー・ジャパン 代表理事 

田澤 由利    (株)テレワークマネジメント 代表取締役 

長谷山 美紀 北海道大学 副学長・教授 

青山 一真 東京大学先端科学技術研究センター 特任講師 

伊藤 研一郎    東京大学バーチャルリアリティ教育研究センター 特任助教 

（３） 関係省庁

中川 尚志 デジタル庁 企画官 

堀野 晶三 文部科学省初等中等教育局初等中等教育企画課 課長 

武藤 久慶 文部科学省初等中等教育局 学校デジタル化 PT リーダー 

島津 裕紀 経済産業省経済産業政策局産業人材課 課長 

五十棲 浩二 経済産業省商務・サービスグループサービス政策課 

教育産業室 室長 

（４） 内閣府事務局

武田 憲昌 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 参事官 

島谷 千春 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 参事官補佐 

（５） 研究推進法人

小林 傳司 国立研究開発法人科学技術振興機構 社会技術研究開発センター長 

平尾 孝憲  国立研究開発法人科学技術振興機構 社会技術研究開発センター 

企画運営室長 



４ 議題 

（１） 検討ＴＦの設置・運営規則について 

（２） ＦＳの実施方針について 

（３） 研究開発計画の検討を進めるに当たっての共通認識 

（４） 有識者ヒアリング 

 「ポストコロナ時代における多様な学びをシームレスにつなげる知的アバターの研究開

発」 

緒方 広明     京都大学学術情報メディアセンター教育支援システム研究部門 

学術データアナリティクス研究分野 教授 

 「メタバースのいまとこれから」 

  青山 一真   東京大学先端科学技術研究センター 特任講師 

伊藤 研一郎  東京大学バーチャルリアリティ教育研究センター 特任助教                   

（５）自由討議 

 

５ 配布資料 

資料１-１ 「ポストコロナ時代の学び方・働き方を実現するプラットフォームの構築」

検討 TF の設置について（案） 

資料１-２ 「ポストコロナ時代の学び方・働き方を実現するプラットフォームの構築」

検討 TF の運営規則について（案） 

資料２ SIP について                           【非公開資料】 

資料３ RFI 結果                              【非公開資料】 

資料４ 構想イメージ、論点等について                【非公開資料】                          

資料５ FS 実施方針（案）                         

資料６ 緒方先生説明資料                       【非公開資料】 

資料７ 青山先生、伊藤先生説明資料                【非公開資料】 

資料８ 今後のスケジュール                      【非公開資料】 

 

６ 要旨 

  冒頭、ＰＤ候補、有識者及び関係省庁から自己紹介。 

資料１～資料５ついて事務局から説明ののち、質疑応答。 

資料６、資料７に基づき有識者から説明があり、質疑応答を実施した。 

のち、資料説明、有識者ヒアリングを踏まえて、自由討議を実施した。 

以 上 


